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Monenb(1)
X(t)=2,+2., (1)
k(t) m(t)
3anY:Z Yi(e), 2., =2.2,(t)

(t) — perncTpupyembiii curHar

N

j(t) — TPaeKTOpWM KBa3UNEPHOANYECKNX AeTEPMUHUPOBAHHBIX NPOLIECCOB
() — TpaekTopUM cyuaiiHblX NPOLIECCOB

— YNCN0 AeTEPMUNHNPOBaHHbLIX C/lara€MbliX

~ = =

l') — UNCJ10 CTOXaCTUHECKUX C/lalraeMbiX
k

n=k(t)+m(t) —AnvHa TpaekTopuK X (t)



Monenb(2)

Z(t): MesZ(t+T+d,(t))=MesZ (t)+e,(t) (2)

Y (t): MesY (t+6,(t))= MesY (t)+e,(t) (3)

MeSK(...) — cnyyaiiHble Mepbl, rae K=2Z7,Y

T — pnwvna neprona ToM KOMNOHEHTBI CNEKTPa, KOTopast BHOCUT
OCHOBHO BK/1a/, B €r0 CNEeKTPasIbHYH M/I0THOCTb

8« (.)~0(.) — OTKNOHEeHMe ANUTENLHOCTU KOHKPETHOTO
nepuoga oT ero OLEHKN B CPeSHEM

e (t)~0(MesK (t)) — oTknoHeHne oueHKM QyHKLMA

pacnpep,eneHm;l opanHartbl npouecca K ( t ) oT ero oueHkn B
cpeaHeMm



Llenb paboThbl

AHaIN3 MaremMaTuyeckux moaenen, NCnonb3yemMbiX B
MeanKo-ouonorndyeckmnx nuccneposaHnax JICK n Al

KOHKPETHbIe 3aga4u

1. PeannsoBaTb a/ITOPUTMbI MAEHTUJOUKALMX CriaraeMbliX ZY ,ZZ
1.1 NpeHTudpmkauma ctoxactmyeckux cnaraembix B (1)

1.2 INocTpoeHne OLIEHOK KOPPEensaumMoHHOW 1N ppakTasibHOM
pasmepHocTein .. ..

2. PeannsoBaTb a/TropUTMbl MAEHTUAMKALNN
KBa3nCTaLNOHAPHbIX Y4aCcTKOB McCneayeMbiX NPOLLeCCcoB

3. OueHnTtb mepy ceasm JICK n Al Ha KBasnctauoHapHbIX
yyacTKax npoweccos



KBagpat oueHKu

nepBoro MOMeHTa

HecTaunoHapPHOCTb
ncenenyemblx npoueccos (1)

1,15E+05

1,05E+05 \/\/\*//\/\\_//\

9,50E+04

8,50E+04

—— J1eBbI aTumK
7,50E+04 — [paBblii AaTuuK
JleBbli paTymK

6,50E+04 — [1paBbll AaTUNK
5,50E+04
4, 50E+04

3,50E+04
0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240

Bpewms, ¢
OueHKM nepBoro MOMeHTa ncciegyemMbixX NpPoLeccoB
(nonlydyeHHble Ans 04HOro 1 TOro Xe naumeHTa ¢ MHTepBasioM B Nnosroaa)



O1ieHKa BTOPOIo

MOMCHTaAa

HecTaunoHapHOCTb
ncenengyemblx npoueccos (2)

2300

AN
2100 V‘—/\'—\“ MW

1900

,’/-/“\

1700
1500 y
== [1EBbIN OATYMK
1300 s [D@BbIN AATYNK
JeBbIn garuunk
1100 = [Ip@BbIN faTUNIK
900
700
500

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280
Bpewms, ¢

OLIEHKX BTOPOTO MOMEHTA MCCIIEIYEMBIX ITPOIIECCOB
(oJTy4eHHBIE JIJISI OJTHOTO U TOTO JKE IaIMeHTa ¢ MHTEPBAJIOM B IOJIT0/1a)



OuUEeHKN cnekTpasibHOW NMAIOTHOCTN S,

500

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

Homep rapMoHUKu
[Nepuodoepamma cuzHana, 3apeaucmpupoBaHHO20 rpasbiM 0amyuKom
500

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

Homep rapmoHuKm

[Nepuodoepamma cueHasia, 3apeaucmpupoBaHHO20 /1eB8bIM 0amyUuKOM



naeHtndmkaums 2., (1)

YrnopsgounBaeM MHOXECTBO OLIEHOK CMEeKTPasIbHOM
MN/IOTHOCTW:

{S.},ie{1,(n/2)},S >S™

Moka OTK/IOHAETCA Hy/eBast rMnoTesa:
. .
H,:{S,}~Ul|a,b]

yoandem aneMeHT ¢ uHaekcom =1

* BblAENSEM LIENYH0 YacTb

(4)

(5)
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naeHTndmkaums 2., (2)

Pe3yanaTb| NPOBEPKN H,ANA CUrHana c Pe3yanaTb| NpoBePKN H, N4 CUrHana c
J1IEBOIO AaT4ynKa

nNpaBoro Aaryunka

* BO BTOpOM Tab/mue KpacHbIM MOMeYeHbl Te MOAMHOXKECTBA FAPMOHUK, A/19 KOTOPbIX pe3y/IbTaTbl MPOBEPKU
rmnoTe3bl H,pa3nyHbl 418 1€BOro 1 NpaBoro AaT4MKOB.

* MHA,EKCbl CTPOK COOTBETCTBYHOT BpeMeHu (CeKyHAbl), UHAEKCbI CTO/IBL,0B — KO/IMYECTBY YAA/IEHHBIX FAPMOHMK

*1- H, He oTBepraetcs, 0 — HyoTBepraeTcA
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OueHKM pa3MepHOCTEN aTTPaKTOPOB Y
neTepMUHNPOBAaHHBLIX cnaraemMbiX(2)

1 0,16 0,25 0,4 0,63 1
r
OLEHKN pa3MepHOCTE aTTPaKTOPOB, onpeaesiemMbIX Zj (t) rapMoHVKamu

Q M/\/ —
7
1 Wv — s . !
-1
0,12 0,19 ' 0,3 0,48

OLEHKN pa3MepHOCTEN aTTPaKToOpPOoB, OnpeaensiemMbix Zj (t rapMoHUKaMu 12



MFDFA

MycTb w(t) — aHanM3npyemblii psg, CTaHAapTHOE OTK/IOHEHNE:

(k+1)t

Fue=| L S (wlo-tr(o)?

t=kt+1

tr (t) NOIMHOMUASIbHLIN TPEHA HA UHTEepPBasie PasMepoM T

CpefgHee 3HauveHune no L uHTepsanam:

(Fyfe)=(E X Fi(x)s

OLEeHKa 0606LLEHHON thpakTanbHoli pasmepHocTy H(q)

V(F (¢))~<"

(6)

(7)

(8)
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O0606LleHHaA PpaKTasibHas
Da3MepHOCTb AN 2.,

mn~J

G pirpra (g (GSF (GFFT (X (t)))):X(t)_)H(CI)

0,7

0,6

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
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OueHkun JICK

0

BoccTaHOBMEHHbIN curdHast gnsa {Y,(t)]
cnaraemblx

02 04 06 0,8 1 12 14 16 1,8 2 22 24 26 28 3

Bpewms,

3,2
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BoccTaHOBNEHHbIW curHan gnsa (Z,(t))
cnaraembIX U UICXOAHbIV CUTHa

30
20
10

-10
-20
-30

OueHku J1ICK

o 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 22 24 26 28 3 32
Bpewms, c

280
260
240
220

200
180
160
140

120
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OueHku, JICK

Bpewms, c

cXoOHbIN CUrHaU 16



PpakTasibHasa pa3mMepHOCTb
Ana YaCTUYHbIX CyMM 52 z,

G vepEa (Zf Gor(Grpr(X(t)))): X(t)>H(t,p), p<m(t)

0 5 10 15 20 25 30

Uncno cnaraemblx B YaCTUYHOWN cymme
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dpakTasibHada pasMepHOCTb A5 CYMMbl N3 25 rapMOHUK
(MauueHT ¢ naTtosornen)

1,65
1,6
< 1,55
Zm 1,5
1,45
1,4
1,35

NOU D> DO AR O D > ON DD O YA DDA DO LD

RO AR A N N NN N N N RN NI R oS AN M N

Bpewms, c
O6o06LleHHas dopakTasibHas pasmepHocTb curHana JICK

B COCTOAHUU MNMOKOA

1,8
1,7

0T 14

1,3

1,2

N b D X 00 A AR D DAL D
N S SR N L

Bpewms, c

O6o6LleHHas dopakTasibHas pasmepHocTb curHana JICK
NPV NPOXOXAEHUM TECTa Ha rMNOKanHuio 18



e

UL

PpaKkTasibHaa pasMepHOCTb 4S9 CYMMbl N3 25 rapMOHKK
(300pOoBbLIN 4OOPOBOELL)

2,3
2,25
2,2
2,15
2,1
2,05
z (1/0 (b‘b <0Q) ,\b‘ oﬂ’ \,,\/Q '\/q/cb Nb‘(b ,\/bb‘ NQ;L‘]/QQ q/,\ib q:b"o qﬁob‘ ff,\q/ (190 %be o)q/(b ‘bb‘b“bb%"bq’g ’bo)% bl\"b b?’b‘ b?)"l/ b,‘\Q bfbcb@Qb%ﬂ/b‘
Bpewmsa, ¢

O606ueHHas dopakTasnibHasa pasmepHocTb curHana J/ICK B
COCTOSAAHUM MOKOS
2,3
2,25
2,2
2,15
2,1

2,05

VO D OAY VL QO D O DXV QO D0 XAV QO A0 >V aQ D0 >V AQ D O 4™

Bpewms, ¢

O606uleHHas ppakTasibHast pa3amepHOCTb curHana JICK npu

MPoOXoxaeHnn TeCta Ha r’mnoKarnHmnLo 19



CneKTp CUHIYNAPHOCTMU

CneKTp CUHIYNAPHOCTU

[TONCK KBa3mCTauMOHapPHbIX yY4aCTKOB
GSPSIN(q)(GDF(GFFT(X (t)))) : X (t)_)f(t:Q)

AR TN RN S G R R A b‘“/b?’b9<o'5<5\b”é’@q«'b«“%”@%q’q%é\@”@%@q&

Bpewms, c

CneKTp CUHIYNAPHOCTU NS pas/inyHbIX g BOCCTAHOB/IEHHOIO CUrHana u3 Zj(t) charaembix Ans
TpaekTopun JICK

2,5

YO O PP RRE NP RPRE LR PE R P S

>y O O W
SRS
Bpewms, c

CneKTp CUHIYNAPHOCTU AR pas/iNyHbIX  BOCCTaHOB/IEHHOIO CUrHana u3 Zj(t) cnaraembix gns
TpaekTopun AL, 20



OueHku mepbl cBasn JICK n Al

1 —
c|_u - 0,8 M m \
I3 06 v |
S8 04
=
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= 2 06
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Bpewmsq, c

KoadpdomuymeHTbl Koppenaumn MupcoHa ana 1ICK n A4

1
©g 08
I = 06
T 5 :
>o 04
S35 02
B ’
8 < 0
S5 02
GE 04
3 06
&3 08
O x 1
0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100 104 108 112

Bpewmsa, c

Tay KeHpganna gna JICK n Al
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Pe3ynbrathl

1. Peanmn3oBaHbl BCe aJ/TTOPUTMbI, 3asB/1IEHHbIE B CNUCKE
NOCTaB/IEHHbIX 3aadau4

2. lNonyyeHbl oueHKMN opakTasibHOW pa3mepHOCTUN O
HEeCKOJIbKNX AecAaTKoB TpaekTopuin JICK n Al

3. Mo ntoram goknaga pesynsrtartoB 3Ton pabdoThl B

HUWM Henpoxupyprium nm. npod. NoneHosa npeasioxeHHbIn
noaxona K UsyveHuto cuctemol aytopesynaumm (AMK)
cneymasincTbl OLIEHUBAIOT, Kak

«HOBOE NnepcnekTMBHOe Hay4yHoe HanpaB/1eHne»

22



Cnacnoo 3a BHumaHue!
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[lepnogorpamma
neTepMnMHUPOBAHHOIO Mnpouecca

SE-002 ”

SE-003

SE-004 /

S5E-005

log(Sy)

SE-006

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
Howmepa rapmonuk

Mepuogorpamma B orapudoMmyeckom maclutabe ans rapMOHUYECKOro KonebaHus
24



108(5){)

1E-1

1E-2

1E-3

1E-4

[lepmnoporpamma 6enoro wyma

——
[ ———

s

PAPRDPAERRE SO PSP ELPIEEPEEE L
Homepa rapMoHuK

[Mepuogorpamma 6esoro wyma B norapndommyeckom maclitabe

25



Kputepun MopaHa

n+1

M,=-2 In((n+1)D,) (9)
rae )

p=U-U_,,D,=U,, D, =1-U_,(i=1,...,n+1)

26



PasMepHOCTb aTTpakTopa

PasmepHocTb No KonmMmoropoBy-Xaycaopdy:

. InM(¢€)
— 10
b=lm e (10)

rne M (€) MuHUManbHOe UMCNo N - MepHbIX LWapos paanyca - € |
HeoOXoAMMbIX A/151 NOKPLITUS aTTpakTopa

MeTtoa TakeHca:

Xk:(Qk,Qkﬁ’""qk+<”_1)?) (11)
k=1,...m m=N-(n-1)%

27



PasMepHOCTb aTTpakTopa

OueHKa KoppensayuoHHOro nHrerpana

)= 7 S 3 6l x (12)

i=0 j=i+l \

Ecnu Noporosoe paccTosHne

C(r)~r": (13)

TO Dz— “CKOMasi pa3MepHOCTb aTtTpakTopa.

Dzzlﬂf(r) (14)

28



OueHKM pa3MepHOCTEN aTTPaKTOPOB Y
neTepMUHNPOBAaHHBLIX cnaraemMbiX(2)

3,5
3
2,5
2
1,5

1

0,5

0
0,16 0,25 0,4 0,63 1
r

OLUEHKN pa3MepPHOCTEN aTTpakTopoB, onpeaensieMbIX Zj (t) rapMOHMKaMK

29



dpaKTanbHaa pa3amepHOCTb

_ n;i(e)
pi(€) = lim e
N
Z(q,€) = YN p!
__1(q)
D, = vy
__q:..InZ(q,€)
rae 7(q) = ll_l’)I(l) —

(€)

(15)

(16)

(17)
(18)

30



OueHKa 3KCMOoHEeHThbl XepcTa

J%i (19)

t=1

(v,L)= (20)

t=1

Pasmax HakonmBLLUEerocsa OTK/I0OHEeHUA:

R(t)=max(W (t,t))—min (W (t, 7)) (21)

AMNnpryeckoe CooTHOLLEeHKe

R(‘E):( )H (22)

xT
S(t) 2
H — skcnoHeHTa XepcTa



BIMeP H

PacnpeneneHue oLeHKn* 0606LEHHON hpakTaslbHOW
Pa3MepPHOCTU ANA MOAESbHbLIX peann3aumin 6POyHOBCKOIo
NBWMXEHUSA

. A

. Va\

I\ —)
VNN =

0,02

0,01

ST PN O PR PR G PP P>RAACD PP P

QY QY OV oY OTgY oY o7 o Qv QY QY O QY QY O O QY QY QY O

H(q)



e

O0606LleHHaA PpaKTaslbHas
pasMepHOCTb A4 6es510ro wyma

0,55
0,5

0,45

L1 1 1 T 1 1 O | I 1|
= OO0 ~NOoO Ol W

0,4

0,25

o
N

§

0,15

(o))
o

100 150 200 250 300 350 400 450

m(t)
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PpakTasibHaa pa3mMepHOCTb
Ana YaCTUYHbIX CyMM Sz Z,

G vepEa (Zf GDF(GFFT(X(t)))):X(t)_)ﬁ(t9p)9 p<m(t)

1,53

1,51

1,49 ~

1,47 N — —_—

1’45 e ——————
= 143
law |

1,41

1,39

1,37

1,35

1 6 11 16 21 26

Yncno cnaraemblx B YaCTUYHOWN Cymme
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m(t)

Uncno aoetTepMMHUPOBAHHLIX CliaraeMbiX B

165
155
145
135
125
115
105
95
85
75
65
55

pa3/intdyHbleé MOMEHTbI BPEMEHW

50

100

Bpewms, c

150

200

250
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